

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Гор. Москва, Государственный Ру-
манский музей

Цена отдельного номера

8 рублей

Номерные журналы до по-
вращаются, но возврат их ради-
цией двух объединений в котором
лице; по земле альбома при-
нятые к печати возвращаются
построено. Издать нужно на
одной стороне листа, с указа-
нием почтового адреса.

Цена принимается
на один месяц.

Подписанная цена на октябрь мес-
200 руб., для партийных и проф-
организаций 120 руб.

№ 274

Суббота, 2 декабря 1922 года.

№ 274

Сегодня, 2 декабря 1922 г.

доставка газеты "Красный Алтай"

ПРЕКРАЩЕНА

всем подписчикам, не внесшим плату за декабрь месяц.
Контора.

Идет ли мировая революция?

Деловая работа штаба мировой революции—континента Коминтерна—чрезвычайно крототива в многочисленных комиссиях, на многих пленарных заседаниях надо проанализировать и направить коммунистическую работу в 50 странах мира, представленных на конгрессе. Это чрезвычайно важная будничная работа,—но из этих отдельных слагаемых получается сумма мирового рабочего движения, мировой революции.

После III конгресса мировое движение проходило в чрезвычайно тяжелых условиях—в условиях наступления мирового капитала по всему фронту, в условиях голода в первой пролетарской республике, в условиях все более откровенно капиталистической работы 2 и 2½ интернационалов. Несмотря на эти тяжелые условия, мировое коммунистическое движение окрепло и в настоящее время представляет собой значительно большую силу, чем во времена III конгресса.

Но и эти крайне средства не спасут старого порядка: Компартиям придется в новых фашистских условиях перестроить свои ряды, уйти в подполье. Но это не остановит, не уничтожит их работы, их революционного руководительства массами. Примерпольской компании показывает, что даже в условиях неизвестного белого террора компартия из подполья умело руководит массовым рабочим движением. Несмотря на чрезвычайные репрессии во время национальной кампании, компартия проводит в сейм исключительно коммунистических депутатов.

Правильно учтенная Коминтерном обстановка международного политического и экономического положения и брошена в рабочие массы идея единого рабочего фронта или в результате усиление компартий во всех странах. Всезде компартии все теснее связываются с массами при работе социал соглашательей, везде они идут в первых рядах революционного движения.

Неизбежные во всяком живом деле трения и кризисы в отдельных партиях, например, во французской компартии, изжижаются в процессе массовой революционной борьбы при автом

Работа комитетов крестьянской взаимопомощи.

В центральной крестьянской секции комитетов взаимопомощи имеются сведения из 27 губерний о деятельности 1714 комитетов в течение июня месяца.

Правда, эти сведения не полны—они охватывают только половину всех сельских комитетов в этих губерниях, но и они все таки представляют довольно интересную картину.

Сведения говорят за то, что ни один вид работы, способствующий обеспечению и помощи хозяйству крестьянства, инициатива и вообще бедняка, не был обойден комитетами.

Приходные суммы, количество запаса земли в фонды (запас) комитетов земли, отмечают уменьшение их провести самообложение, заинтересовать и привлечь крестьянство к работе комитетов.

Часть средств была уделена в единичным хозяйствам. Помощь получили 6, тысячи хозяйств из которых более половины падает на красноармейские и инвалидные хозяйства.

Налоги и крестьянство.

Вопрос о финансово налоговой политике вообще и в частности о подворно-имущественном налоге, вводимом в сельских местностях с 1 декабря, больше всего волнует и интересует крестьянство.

Дело в том, что великий вид налога, вводимый в сельской местности, требует при его проведении в жизнь умелой популяризации, умелого подхода к масштабам со стороны агитатора.

А тем более такой вид налога, как подворно имущественный, к которому необходимо серьезно подготовить масштабы.

Прежде всего, многое зависит от умения распознавать, дать понять, чем вызвана необходимость введения этого налога. Обычно, как только начинается речь о налоговой политике, в частности о подворно имущественном налоге, сразу же слы-

шики, лишь в редких случаях другие отношения к проводимым налогам, если крестьяне, беседуя о них, уясняют причины, вызвавшие проведение этих налогов в жизнь, им надо напомнить, что налоги идут на содержание школ, больниц, государственных учреждений, Красной армии.

А Кудрин.

В Губземуправлении.

О возвращении в Гюмечевский губомитет полупривилегий крестьян.

Получив подобное распоряжение, Коллегия ГЭУ вынесла постановление, в котором, во первых, отмечает, что полупривилегии бывшего 1го Алтайского конзавода были переведены в другие заводы, отошедшие в соседние губернии, оставлены совершенно без штемпеля, марки, —а поэтому постановила от возвращения полупривилегий крестьянам, с разрешением Себзомтдела; во-вторых, что обрудование конзавода уже в расходах значительные сред

ства, приведен посев овса, заготовлено около 9000 цуд. сена; в—третьих, с возвращением затраченных полупривилегий в Ново Николаевскую губернию коневодческий Алтайский, передавший ранее свой конский племенник материала в другие заводы, отошедшие в соседние губернии, оставлены совершенно без штемпеля, марки, —а поэтому постановила от возвращения полупривилегий крестьянам, с разрешением Себзомтдела, Сибзомтделу и Губкоопсовещанию.

Хроника сельского хозяйства.

Комитеты взаимопомощи.

МИНСК. В Беларуссии действуют 1500 сельских комитетов взаимопомощи и 150 волостных. Некоторые комитеты обладают большими натурфундами в 1000 и более буд.

Беларуссия на Третьяковской площади состоялась демонстрация (показ) работы этих тракторов, специально доставленных в Пермь из созюза "Возрождение", и комбинированной механизированной молотилкой, являющейся одновременно молотилкой, веялкой, сортировкой и соломорезкой.

Тракторный отряд в Пермской губернии

В Пермской губ. работает единственный в Советской республике тракторный отряд, пос

памятный судья американской рабочей организации "Друзей советской России". В отряд входит 24 трактора, из которых 21 работают в Тобинском совхозе, Сапапульского уезда, и 3 в пригородном пермском совхозе "Возрождение".

Бо время губернского съезда советов на Театральной площади состоялась демонстрация (показ) работы этих тракторов, специально доставленных в Пермь из созюза "Возрождение", и комбинированной механизированной молотилкой, являющейся одновременно молотилкой, веялкой, сортировкой и соломорезкой.

Машинчицы привезли на депутатов губернского съезда, особенно депутатов землеробов, сильное впечатление. Съезд специальной резолюцией приветствовал заграниценных товарищей. С. П.

По Сибири.

Сбор денежных налогов.

Выполнение ноябрьского задания центра по сбору денежных налогов в губерниях Сибири следующее: Енисейская губ. выплатила 15 с половиной проц., Иркутская—тоже, Ново-Николаевская—23 проц., Омская—26 проц., Томская—28 проц., Буробласть—7 проц. Всего по Сибири за пять дней—с 10 по 15 ноября—в счет ноябрьского задания поступило 361 миллион рублей. Прямых и косвенных налогов поступило 60650000 р., что составляет около 16 с половиной проц. задания.

Предложение секции горсовета.

В осуществление мероприятий, выдвинутых З Всероссийским съездом Заводчиков, секция Н. Николаевского горсовета по народному образованию предложила Буробласти в ближайшие времена проделать следующую работу: 1) Центр тяжести работ перенести на подготовку краевого учителяства, 2) Принять меры группировки вокруг изб-чатален бед-

Роль государственного страхования в деле восстановления народного хозяйства.

Стихийные бедствия в сильной степени разрушают народное хозяйство Республики.

Так, по данным 1914 года в одних только земских губерниях

числом 43, погибли от пожара 346,880 строений. В среднем, ежегодно уничтожилось пожаром имущество безвозвратно не менее, как на 500 миллионов руб. золотом. Причиной частой пожарности является несовершен-

ство построек, возведенных преимущественно из соломы и дерева, затем недостаточность средств, отсутствие воды и провинциальных мероприятий.

Не менее жестоко обрушивается стихийные бедствия в области сельского хозяйства. В 1919 году, по данным страхового отдела ВСНХ, было погнано градом 22,05 проц. всей засеянной земли и яровой площи.

Скотогодство по мере страшает от стихийных бедствий. Падеж поражает южней ежегодно в количестве 2,5 проц.; рогатый скот—2 проц.; овец—1,46 проц. и свиней—0,45 проц.

Правильная борьба с указанными бедствиями должна вестись двумя способами: 1) предупредением несчастных случаев, путем применения соответствующих мер и 2) оказанием помощи хозяйствству, в случае наступления несчастного случая. Ось эти задачи преследуют государственное страхование широкое распространение новых наименований в всей Республике и развивающиеся также и в Алтайской губернии.

Страхование в Республике по-сига характер обязательности, в членом едином нет ничего принуждающего чуждого хозяйствования, устройство водопроводов, затем уплаты мер по борьбе с вредителями, с заболеванием скота и т. д.

Кроме специального страховых цехов, эти меры будут важными фактором в деле повышения культурного уровня крестьянских масс.

Важно, чтобы самостоятельные сельские хозяева прониклись важностью государственного страхования и увидели в нем одно из средств воссоздания пошатнувшегося крестьянского хозяйства. М. Г.

Маленький фельстон

Рабочему дворцу в Ново-Николаевске.

Недавно в Ново-Николаевске открыт Рабочий дворец... Но цены за вход не рабочие...

Дворец—искусства живой храм! Открыт он был весьма полезно; И было много сибирских дам, И прочих всяких дам налезло.

* * *

Так торжествуем мы! Урал Там представляем до полночи: Цветы, улыбки и амбра И даже изредка рабочий.

Рогову.

Поглядю скромные обыватели состояния группы. Рогов обнажил иначе: спешите.. количество мест ограничено.

Построить может он халупу И скоротать безбедно всем: Составил он большую группу! И насыпал муки сусек!

Литературная новинка.

Обе столицы увлекаются книжной «стихов поэтами гимнестиками». Книжка посчит позванием: «Моя сестра изъездила».

Книжника теща села, Но и рецензия коротка: Зачем же «жизнь моя»—сестра? Она всего скорее тетка!

Архипастырь.

В Томске архиереем выбрали 25-летнего молодого человека семинарии. Архипастырь деревенской по-штатски—брони, стрижки, в ходовке.

Хотя фамилия и Бланк, Не чужа он и мясного квеста. И к грешным ее особенно склон, Но все же плохо верят пастора.

Нелегальная заготоктори в Байке

Суд над Яковским и Ко.

Во второй половине ноября в Байке выездной сессии Адгубревтрибуна слушалось дело по организации в Байке нелегальной заготоктори, принимавшей промысел по фальшивым документам от кулачков уезда.

К обвиняемым, которых было 71 чел., было предъявлено несколько статей уголовного кодекса. По делу были допущены стороны обвинения и защиты, суд продолжался, при громадном скоплении крестьян из сел и деревень и байских рабочих, пять дней.

Дело это по своей грандиозности и характеристике преступников представляет большой интерес и заслуживает того, чтобы на нем было остановлено внимание широких рабоче-крестьянских масс. В этом грандиозном уголовном деле, представившем одни же этапы внутренних конфликтов нанести удар в спину Республике Советов в период, когда все производительные силы страны направлены в одну точку—восстановления малого хозяйства, всем рабочим и крестьянам необходимо внимательно, вдумчиво разобраться, чтобы ясно представлять себе тех своих классовых врагов, которые используют все пути подрыв Советской власти.

Помощник Яковского—Снежинский—сын попа, бывший сапер, до ареста нигде не служил. Губайдуллин—купеческий байский торговец. Жарников тоже торговец, проявляя в это время изумительную работоспособность, работая круглые сутки.

Помощник Яковского—Снежинский—сын попа, бывший сапер, до ареста нигде не служил. Губайдуллин—купеческий байский торговец. Жарников тоже торговец, проявляя в это время изумительную работоспособность, работая круглые сутки.

Продолжавшийся три дня процесс обвиненных раскрыл ужасную картину преступлений: приема продовольствия, сдачи скота получение товаров, взяток и проч.

Яковский указывал, что он преследовал цель крупной наживы.

С маленьким делом он свои, дворянские, ручки на ложи и пачкает—так показал на суде Татарников.

Сюю организаторскую роль в этом деле Яковский упорно не признавал и говорил: «Я не организовывал. Если бы я организовал, я бы искам клиентов, в действительности же они искали меня».

Он не организованы были, сам, он с этим делом не пугался, а действовал по здравому смыслу, через сеть своих прислужников агентов — Татарниковых, Школьников и проч.

Из допроса Снежинского, Татарникова, Мазенцева, Губайдуллина выяснилось их счастье в этом гауптделе, они производили взрывы у богатых крестьян и уговаривали их не спасать продовольствия настоящую Заготоктори и славить в антаре Татарникова и приемщика Яковского.

Всем рабочим и крестьянам хорошо известно, что ни одно преступление против Советской власти, будь то: саботаж, контрольное выступление, удар в спину на хозяйственном фронте, подрыв мостов и т. д. никогда не обходится без активного руководства эсеров, кулачков и спекулянтов.

Эта миная кампания является душой и в этом отвратительном гнилом деле, нашешием Ревспублике большой вред.

Вторая группа обвиняемых: Школьников Иван, Татарников Евдокий и Мифодий. Роль их в этом деле агитация среди батраков крестьян.

Всего хлеб к Яковскому. За 100 пудов принимает только 30..

Как тут не обезлюститься. Как не веяли.. Но веяли же бедняки, не чистые крестьяне, а кулачи, которые всегда строили свое благополучие на несчастях трудающихся. Веяли и ухмылялись в борцов.

— Кукиш Советской власти?..

Благо, что нашлась такая теплая компания, готовая всегда к услугам марионетки-кулачков.

Все это кулачье составляет третью группу обвиняемых.

Яковский, изучив весь ме-

страж революционной законности—тролетарский суд—приговорил граждан: Яковского, Шестернина, Снежинского и Губайдуллина, согласно 10, 16 и 62 ст. ст. Уголовного кодекса, к высшей мере наказания—расстрелу.

Мазенцева—на 10 лет лишения свободы со строгой изоляцией, Татарникова Евдокия, Татарникова Мифодия и Школьника Вася, которых за недоказанность преступления счи-тать по суду оправданными.

Издательство группирует вокруг себя литературные секции Комиссии, партии и Губисполитпросвета, организуя при себе литературный кружок.

План издательства.

Назначено издание следующих серий: 1) серия литературно-художественная: рассказы из эпохи гражданской войны, партизанского восстания на Алтае, из подпольной жизни революционеров, творчество молодых писателей и т. д.; 2) серия „Революция—один из народов“ а) басни с рабочими крестьянской молодежью о великих, ее возникновении, истории и т. п. в) рассказы на антиленинские темы и с) освещение новых течений в церкви; 3) серия „естественно научная“; 4) серия по естествознанию и в) современные проблемы естествознания; 5) серия „Память молодого крестьянина“: а) агрономические сказки, басни, в) электрификация сельского хозяйства и т. д.; 6) серия „Истории“ рассказы в очерках из истории Алтайской организации.

Периодическое издание.

Издается ежедневная газета рабоче-крестьянской и молодежи „Молодежь Алтая“.

Так газеты не узко комсомольский, а общественно политический, с отрывками: а) молодежи и юношества, б) литературно-художественный, в) из истории вашей организации, г) по фабрикам и заводам, д) по Алтаю, ж) басням с молодым литератором, з) что нужно знать молодому крестьянину, и) игры и спорты, я) за рубежом и по России, я) важнейшие известия, м) смех и юмор и в) наш подзатыльник.

Средства издательства.

Издательство переходит на хозяйственный расчет, при широком поддержке местных организаций и Губкомсвата.

При этом особенное значение приобретает распространение выпускаемой издательством литературы, установление широкой и твердой сети подисциплинальных газет как среди членов союза и рабочей молодежи, так и среди партийных и профессиональных организаций.

Издание Сиббюро ЦК РКСМ.

Широко воставлено дело издательства литературы и периодических изданий Сиббюро ЦК РКСМ.

На имя, возможности отметить полно все издания Н. Николаева, есть общий монументальный издающийся два раза в неделю с общесоюзного олимпийской газеты „Путь Миллениум“.

Хорошо в нем восстановлен отрывок „Наука и знание“, где погибаются короткие басни на научные темы (№ 32—58). Две басни по геологии. Хорошо сравнительно постепенное выявление.

Одним „Жизнь рабочей молодежи Сибири“ складчат, мало интересующий с историей. На постепенное восстановление настроение обратить редакции серьезные внимание.

Газета довольно разнообразитяя на литературной стороной, что можно, безусловно, поставить в заслугу редакции.

Печатается „Путь Молодежи“ на белой бумаге, материал расположается хорошо и цена ее довольно низкая.

Мастера с юные организации должны оказать ей самое внимание поддержку, как подсказкой, так и распространением.

В заключение становимся на ежемесячном органе Сиббюро Юлии Пропагандист № 3—4. Журнал довольно объемистый (72 стр.), с рядом рисунков схем и общеполитическим и юридическим вопросам.

В отделе „Строительство Коммунизма“ зач отчет Ем. Яро-славского об XI съезде РКП и напечатана статья тов. Димы. „Под знаменем воинствующего материализма“ (сочетание на журнала „Под знаменем Марксизма“).

Обширная литературно-художественный судия. Димы стихи И. Ерошина „Цретко смерти“ и др. поэтов. Рассказы мелкие и особо-художественной ценности не представляют, а „Первом“ Г. Борисова как-то вычурно не естественен.

Затем идет отдел научно-популярный, смесь и библиография.

С. Т.

Жизнь молодежи.

Союзное издательство.

Издательство Алтгубисма РКСМ.

Лозунг: „Книгу рабоче-крестьянскому подростку“.

Этим целям и призвано служить издательство при Алтгубисме РКСМ, которое временно сдается самостоятельным, входя на пасевых началах в кооперативное издательство „Молодая Гвардия“ при ЦК РКСМ.

В будущем возможна перерганизация юношеского Алтгубиса в отделение „Молодой Гвардии“ в сложные массы боевойции.

